



# ΛΑΪΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ – ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ

Βουλή των Ελλήνων | Τηλ. Επικοινωνίας: 210 3707963 - 60

## ΕΡΩΤΗΣΗ

ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΓΟΣ  
Βουλευτής Β' ΠΕΙΡΑΙΩΣ

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ
Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 3077
Ημερ. Κατάθεσης 10 2 16

### ΠΡΟΣ:

- 1) ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗΣ
- 2) ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ
- 3) ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΠΙΚΡΑΤΕΙΑΣ

ΘΕΜΑ: «Προκλητική ενέργεια τουρκικών εξτρεμιστικών κύκλων στην Θράκη»

Οι προκλήσεις τουρκικών εξτρεμιστικών κύκλων στην Θράκη συνεχίζονται με αμείωτη ένταση. Τόσο το πολιτικό κόμμα ΔΕΒ, δημιούργημα της Άγκυρας που δραστηριοποιείται στη Θράκη όσο και το τουρκικό Προξενείο στην Κομοτηνή αλλά και οι νυν και πρόην μειονοτικοί βουλευτές της περιοχής με τις δραστηριότητες και τις δηλώσεις τους, δημιουργούν τεχνητό κλίμα πόλωσης. Αποκορύφωμα η «εκδήλωση» που οργάνωσαν την 29η Ιανουαρίου στην αίθουσα «τουρκικής νεολαίας Κομοτηνής», ως «ανάμνηση μνήμης και τιμής» για εκτεταμένα επεισόδια που είχαν λάβει χώρα την 29η Ιανουαρίου 1988 λόγω της απαγόρευσης του προσδιοριστικού όρου «τουρκικός» από σωματεία της μουσουλμανικής μειονότητας.

Ο ψευδομουφτής Αχμέτ Μέτε στην εμπρηστική ομιλία του, έθεσε ευθέως αίτημα αλλαγής των συμφωνηθέντων όρων της συνθήκης της Λωζάννης λέγοντας ανάμεσα σε άλλα πως «η κοινότητά μας είναι τουρκομουσουλμανική και επιθυμεί να ζήσει ως



τουρκομουσουλμανική» δημιουργώντας ένα άκρως εμπρηστικό κλίμα. Παρών ήταν και ο τούρκος πρόεδρος του κόμματος DEB, ο Μουσταφά Αλή Τσαβούς που επικροτούσε τα λεγόμενα, όπως επίσης ο αντιπεριφερειάρχης Μουσταφά Καντραντζή, η αντιδήμαρχος της Κομοτηνής Σιμπέλ Μουσταφάογλου, ο δήμαρχος Μύκης Τζεμίλ Καμπζά, ο δήμαρχος Αρριανών Ρινβάν Αχμέτ και άλλα εξτρεμιστικά στοιχεία που προπαγανδίζουν με ενέργειες τους την αυτονόμηση της Θράκης από τον Εθνικό κορμό.

### Ερωτώνται οι αρμόδιοι υπουργοί:

- 1) Η έκφραση θέσεων που αμφισβητεί την εθνική μας κυριαρχία και η ρητορική που προτρέπει σε πράξεις κατά των Ελλήνων δεν δικαιολογεί την παρέμβαση εισαγγελικών και αστυνομικών αρχών;
- 2) Από πότε αιρετοί εκπρόσωποι στην τοπική αυτοδιοίκηση των νομών της Θράκης εγείρουν ουσιαστικά μειονοτικά ζητήματα; Υπήρξε αντίδραση της Ελληνικής πλευράς, και ποια ήταν αυτή;
- 3) Τι μέτρα θα παρθούν στο μέλλον ώστε να αποτραπούν στο μέλλον τέτοιου είδους εκδηλώσεις που διοργανώνονται από ύποπτα κέντρα και οργανώσεις με σκοπό να εγείρουν θέματα αναγνώρισης εθνικών μειονοτήτων εντός της Ελληνικής Επικράτειας;

Αθήνα, 10/02/2016

Ο ερωτών Βουλευτής

Ιωάννης Λαγός

Βουλευτής Β' Πειραιώς

ΛΑΪΚΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ - ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ